



## 吴门桥街道党建引领推进无物业小区治理

今年以来,吴门桥街道坚持党建引领基层治理提质增效,持续深化“我为群众办实事”实践活动,瞄准老旧小区各类问题,聚焦群众急难愁盼,及时回应群众诉求,不断提升居民群众幸福指数。

近日,龙港苑社区居民徐霞琴来到社区,代表南环西路27号小区全体居民对社区表示感谢,并送上一面锦旗和一封感谢信。据悉,南环西路27号是无物业老旧小区,道路破损、围墙破洞、楼道灯及开关损坏、监控系统瘫痪、车辆转弯路口小等一直是小区居民挥之不去的烦心事,因为没有物业管理,各类问题一直未能得到很好解决。

今年以来,龙港苑社区积极探索党建引领无物业小区治理工作,针对南环西路27号问题,通过“拉家常”议事会、党员代表议事会、居民代表议事会、楼道长议事会及开展海棠先锋入户走访等多种方式广泛收集居民意见建议,梳理出居民急难愁盼问题清单9项。

针对小区楼道灯不亮的问题,社区党委与海棠先锋、居民党员、楼道长等一同上门沟通,由涉及楼道居民自费分摊费用,更换了8个分流器和若干开关。“楼道共用,费用共摊,很公平,开始有些居民不理解,后来通过上门做工作,大家都很配合。通过这次楼道换灯,居民有了参与感,也增进了邻里感情,楼道灯点亮了,居民的心暖了。”徐霞琴说。

南环西路27号小区的公共视频系统多处损坏,居民人身财物安全保障存在很大的隐患。为积极推进系统维修,社区党委坚持让利于民,为小区公共视频室提供了安装场所以及供电等基础设施,并提供维修工具。在居民骨干、海棠先锋等共同努力下,10个摄像头全都维修完成,为小区防盗、安全、卫生、停车等各个方面起到了保驾护航作用。

“无物业小区的治理离不开社区党组织的牵头协调,更离不开居民群众的积极参与。今年我们多方筹措资金,对照梳理出来的问题清单,逐个处理,逐个销号,目前已完成了小区入口沥青铺设、汽车转弯口扩大、墙面粉刷、扶手更新、围墙破洞修补等工作,接下来,我们还要进一步发挥党建引领下的协商自治作用,让无物业小区治理取得长效。”龙港苑社区负责人说道。

徐晓安

## 相城区召开女企业家发展现状白皮书调研恳谈会

为进一步了解女企业家现状和发展诉求,近日,相城区女企业家发展现状白皮书调研恳谈会在苏州万盛文仪有限公司顺利举行。

恳谈会上,女企业家协会代表纷纷讲述了自己的奋斗初心和创业历程,分享了各自在家庭和工作过程中的酸甜苦辣,并表示要平衡好工作和生活关系,进一步激发创新创业新动能,助力相城“双中心”建设。

活动现场发放了调查问卷,旨在进一步了解女性企业家创业动力源泉,女性企业家工作能力、性别优势以及自身禀赋等情况。相城区妇联主席孙月霞表示,女企业家们要紧紧围绕相城“双中心”建设目标,主动承担社会责任,发挥典型示范作用,引领广大女性奋发前进,为相城经济社会发展贡献更多巾帼智慧和力量。



恳谈会现场 相城妇联供图

此次活动通过调研问卷和恳谈交流相结合的形式,充分了解相城部分女性企业家创业故事和心路历程,将有助于了解她们的发展现状和亟待解决的发展瓶颈,进一步营造良好的营商环境,区妇联将持续关注女性企业家发展诉求,充分发挥“引领、联系、服务”的部门工作优势,推动女性创新创业可持续发展。

徐晓安

## 黄埭镇团委开展青年人才驿站体验活动

日前,共青团苏州市相城区黄埭镇委员会组织举办青年人才驿站体验日活动,邀请企业相关负责人、青年代表等走进驿站,深入了解青年人才生活和就业相关服务。

在黄埭青年人才驿站——辉展阁(阔湖人才公寓),企业相关负责人、青年代表等进行了参观,详细了解人才驿站房型、功能、周边配套等情况。“免费入住驿站的服务精准地解决了人才招工工作中的痛点,是帮助企业吸引人才、留住人才的‘加分项’。”企业相关负责人纷纷表示,本次青年人才驿站体验活动,充分、全面地展示了

服务细节,对企业今后用好这项服务大有帮助。

交流会上,有关人员介绍了青年人才驿站服务的运行情况,详细介绍免费入住驿站的预约规则、操作方法以及黄埭镇就业创业情况等。

路新宇 徐晓安

## 峰汇园社区多措并举推进垃圾分类工作

日前,相城高新区(元和街道)峰汇园社区联合相城高新区(元和街道)垃圾分类专班多措并举做好垃圾分类相关工作,开展垃圾分类宣传活动。

社区定期开展垃圾分类督导员培训会议,提高相关工作人员对垃圾分类的认识,打造一支专业化、高素质的工作队伍,在居民进行垃圾投放的过程中,做到科学引导、精准投放。社区注重良好氛围的营造,开展垃圾分类宣传活动,积极动员海棠先锋、网格员、志愿者在辖区向居民、商铺经营者分发垃圾

分类宣传手册,让居民们认识到垃圾分类的重要意义,了解科学进行垃圾分类的有关步骤,统筹日间照料中心等设施资源,开展“变废为宝”、趣味问答、模拟实践等形式多样的垃圾分类小游戏,让“绿色、低碳、环保”理念深入人心。

高达

## 玉成社区联合小学开展宣传教育活动

为响应苏州市“老少心向党奋进新征程”演讲活动,近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合玉成实验小学开展“强国复兴有我”群众性宣传教育活动,让青少年坚定理想信念,牢记党的初心和使命。

玉成实验小学此次开展的“强国复兴有我”主题班会进行了“老少心向党 奋进新征程”主题的宣讲。旨在通过加强未成年人的精神文明建设,引导激励未成年人学习革命时代的精神。两位班级学生代表通过宣讲的形式向大家宣读了

红色革命故事,抒发了其把个人奋斗融入国家发展的远大志向,坚定了老少一起向未来的信心和决心。

通过此次活动,大家更加坚定要担复兴大任、做时代新人的决心,纷纷表示将努力学习,为建设祖国繁荣富强贡献自己的力量。

高达

## 群力社区开展手工绘扇活动

近日,群力社区团委组织开展以廉洁为主题的手工绘扇活动,在活动中让青少年感受廉洁文化的魅力,传递廉洁之风。

活动现场,红色管家志愿者首先讲述了扇子的历史、扇面绘画的结构设计、色彩搭配等知识,讲解关于莲花的廉洁文化。随后,孩子们在老师的指导下,开始绘制属于自己的扇子。经过想象思考,落笔勾勒、大片渲染和仔细描摹,一朵

朵象征廉洁的莲花绽放在扇面上,花苞状的、半开的、怒放的,个个亭亭玉立、婀娜多姿。虽然孩子们绘画功底参差不齐,但他们仔细认真、用情用心地投入,画出了莲花清正廉洁的风韵。此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,也进一步加深了社区青少年对廉洁文化的认识,让廉洁文化进一步浸润大家的心田,有助于营造“人人讲廉,人人爱廉”的氛围。

徐晓安

## 玉成社区开展“铭记历史”主题活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区组织党员、团员青年,走进苏州革命博物馆,寻访红色足迹,开展“铭记历史 砥砺前行”主题学习活动,进一步了解抗战英雄的世界、了解红色故事、参观革命文物,缅怀先烈,激励大家勿忘国耻、牢记历史、砥砺前行。

苏州革命博物馆成立于1993年,面积4000平方米,是省爱国主义教育基地、省党史教育基地、省一级党员教育实境课堂示范点等。

这次的“铭记历史 砥砺前行”主题学习活动,使前来参观的党员以及团员青年都受到了一次爱国主义教育洗礼。大家纷纷表示今后必定对党忠诚、不负人民,用自己饱满的热情和爱国主义精神面对今后的工作,协助社区开展治理工作。

高达

## 独墅湖社区:志愿赋能,互助共融

近日,独墅湖社区党总支组织楼道长、垃圾分类督导员、红色管家志愿者、新业态新就业群体志愿者开展“志愿赋能 互助共融”志愿者赋能培训。

课上,培训师围绕“高效沟通”“环保安全”“协助社区治理”“居民服务”等四方面展开讲解。通过通俗易懂的语言,着重介绍了作为社区志愿者应具备的知识、素养和能力,并结合自身经验,向大家分享了

志愿服务中与居民互动的沟通技巧,以及参与社区志愿服务活动时的注意事项,帮助红色管家志愿者提升综合素质和服务水平,引导楼道长、垃圾分类督导员们发扬主人翁精神,主动投身社区志愿服务。

下一步,独墅湖社区将进一步壮大志愿者队伍,持续开展志愿者赋能培训,积极探索志愿服务参与基层治理新路径,不断激发社区基层治理的内生动力。

孙显 徐晓安

## 多社区联合开展群众性宣传教育

近日,元和街道水韵花都社区、峰汇园社区、娄北社区、御窑社区联合举办“赓续红色血脉 传承红色基因”——“强国复兴有我”群众性宣传教育活动,组织辖区党员群众共同观看电影《无名》,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,以影像的力量铭记历史,激励党员群众弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系。

电影《无名》以真实的历史事件为背景,通过深入细致的人物刻画,展现了中国人民在抗日战争中艰难卓绝的奋斗,彰显了中国共产党领导下的中国人民的顽强精神和团结一心的力量。观影结束后,现场党员群众们备受鼓舞,大家纷纷表示,要牢记无名英雄们不畏牺牲、忠诚和奉献的革命精神,同时时刻警醒自己,珍惜来之不易的和平与安宁。

陈仁 高达

## 追寻革命记忆,赓续文化薪火

近日,群力社区团委开展了“追寻革命记忆 赓续文化薪火”活动,组织社区青少年前往苏州革命博物馆,重温属于苏州的红色记忆。

进入博物馆,珍贵的革命文物、图片等映入眼帘,大家情不自禁地停下脚步驻足观看,感悟信仰的力量。在红色管家志愿者引导下,青少年们参观了解了苏州革命的发展历程,以及革命先驱者们探索救国救民、前仆后继的奋斗动人故事,

这些历史让大家深受感动,激荡着内心深处的红色基因。“今天的幸福生活来之不易,我一定会努力学习,为实现中国梦贡献自己的力量。”一名学生说。

此次活动的开展,让青少年们看到的不仅是革命先烈的光荣事迹,更是先驱们身上那种强烈的民族责任感和自信心,激发了他们的爱国热情和为国奋斗的坚定信念。

徐晓安

## 凌浜社区老书记工作室“连民心”

近期,凌浜社区党委探索打造“棠心连民心”老书记工作室,组织离任老书记参与社区基层治理,做居民贴心人和为民服务的带头人。

据悉,“棠心连民心”老书记工作室由两位离任老书记组成,将于近期正式挂牌“营业”,今后将通过设立“每月活动日”“今日有约”等方式,深入了解居民实际需求,让群众真正感到“有地方说话”

“说了有人听”“有事能解决”。

日前,社区党委为给“老书记工作室”预热造势,携手元和派出所、集成指挥中心共同开展“苏城无诈 全民反诈”主题活动。活动前期,两位老书记跟随元和派出所工作人员、社区网格员、志愿者一同深入辖区商业体、居民小区、农贸市场进行反诈宣传,并邀请居民观看反诈电影《孤注一掷》。

高达